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Beginn: 12.02 Uhr  
Schluss: 14.38 Uhr  
Anwesenheit: siehe Anlage  
Vorsitz: Herr Abg. Dr. Wolfgang Albers (LINKE) 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung 

Der Senat wird durch Herrn Sen Czaja (SenGesSoz) und Herrn StS Gerstle (SenGesSoz) ver-
treten. 
 
 
Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Herr Sen Czaja (SenGesSoz) und Herr StS Gerstle (SenGesSoz) beantworten die folgenden 
Anfragen der Fraktionen:  
 
– Unter Bezugnahme auf den vorliegenden Referentenentwurf zur Reform der Pflegeaus-

bildung auf Bundesebene: Wieso hat der Senator für Gesundheit und Soziales einen  
Alleingang bei der Ausbildung von Krankenpflegehelfer/innen gewählt, der nicht im 
Gleichschritt mit dem Bereich Altenpflege erfolgt? 

 
 (auf Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen)  
 
– Wie ist der aktuelle Stand der Einrichtung und Nutzung der seit langem geplanten ganz-

jährigen Notübernachtung für Obdachlose des mob e.V. im Objekt Storkower Str. 139 C? 
Wie erfolgt die finanzielle Absicherung und gibt es einen Miet- und Nutzungsvertrag?  

 
 (auf Antrag der Fraktion Die Linke) 
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– Bleibt im Zuge der geplanten Tariferhöhung der Taxifahrten (Erhöhung des Fahrpreises 

von ca. 14%) für das vorgehaltene Taxikontingent der Sonderfahrdienstberechtigten ein 
gleichbleibender Betrag bestehen oder wird der finanzielle Ausgleich angepasst? Wann 
werden die Sonderfahrdienstberechtigten darüber informiert? 

 
 (auf Antrag der Piratenfraktion) 
 
(siehe Inhaltsprotokoll). 
 
 
Punkt 2 der Tagesordnung 

  Aktuelles aus der Senatsverwaltung  

Herr Sen Czaja (SenGesSoz) und Herr StS Gerstle (SenGesSoz) unterrichten den Ausschuss 
über folgende Ereignisse: 
 
– Qualifizierungsmaßnahme für Führungskräfte und andere Mitarbeiter/innen der Verwal-

tung am 4. und 5. Juni 2015 zum Thema „Europa mitdenken“ in Brüssel 
 
– Nationale Impfkonferenz am 18. und 19. Juni 2015 in Berlin 
 
− Befassung des Senats mit der neuen „AV Wohnen“ am 16. Juni 2015 
 
Auf Anfrage von Frau Abg. Burkert-Eulitz (GRÜNE), die der Vorsitzende zulässt, nimmt 
Herr Sen Czaja (SenGesSoz) zur Thematik „Fonds für ehemalige behinderte Heimkinder“ 
Stellung. 
 
(siehe Inhaltsprotokoll). 
 
 
Punkt 3 der Tagesordnung 

 a) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 
Pflegekammer in Berlin – Wie sieht die Akzeptanz 
nun wirklich aus? 
(auf Antrag der Fraktion Die Linke) 

0247 
GesSoz 

 b) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 
Ergebnisse und Bewertungen der auf freiwilliger 
Basis beruhenden Befragung der Pflegenden zur 
Pflegekammer in Berlin 
(auf Antrag der Fraktion der SPD und der Fraktion der 
CDU) 

0255 
GesSoz 

 Hierzu: Anhörung  

Der Ausschuss kommt überein, ein Wortprotokoll anfertigen zu lassen. 

http://www.parlament-berlin.de/ados/17/GesSoz/vorgang/gs17-0247-v.pdf
http://www.parlament-berlin.de/ados/17/GesSoz/vorgang/gs17-0255-v.pdf
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Herr Abg. Dr. Albers (LINKE) begründet den Besprechungsbedarf zu Punkt 3 a) der Tages-
ordnung für seine Fraktion. 
 
Frau Abg. Radziwill (SPD) und Herr Abg. Krüger (CDU) begründen den Besprechungsbedarf 
zu Punkt 3 b) der Tagesordnung jeweils für ihre Fraktion. 
 
Im Rahmen der Anhörung geben Stellungnahmen ab und beantworten Fragen der Aus-
schussmitglieder: 
 
– Frau Vogler (Vorsitzende des Landespflegerats Berlin-Brandenburg), 
– Herr Meißner (Allianz Pflegekammer Berlin), 
– Herr Boeddinghaus (Geschäftsführer des Bundesverbands für freie Kammern e.V.), 
– Frau Kistler (Geschäftsführerin der Pflegekammer Rheinland-Pfalz), 
– Herr Kunkel (Gewerkschaftssekretär bei ver.di, Landesbezirk Berlin-Brandenburg), 
– Herr Thomes, Leiter Gesundheits- und Sozialpolitik beim Caritasverband für das Erzbis-

tum, und Herr Matz, Geschäftsführer des Diakonischen Werkes Berlin (beide für Liga der 
Spitzenverbände der Freien Wohlfahrtspflege Berlin).  

 
Nach Aussprache und Stellungnahme von Herrn Sen Czaja (SenGesSoz) werden die Punkte 
3 a) und 3 b) der Tagesordnung bis zur Vorlage des Wortprotokolls vertagt. 
 
 
Punkt 4 der Tagesordnung 

  Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Drucksache 17/2161 
Inklusives Wahlrecht in Berlin: Diskriminierung von 
Menschen mit Behinderung beenden  
(Änderung des Landeswahlgesetzes) 

0235 
GesSoz 
InnSichO(f) 
Recht 

Vertagt. 
 
 
Punkt 5 der Tagesordnung 

  Antrag der Fraktion Die Linke 
Drucksache 17/2149 
Ankommen – Teilhaben – Bleiben. Flüchtlingspolitik 
für Berlin 
Hier: Gute Arbeit auch für Flüchtlinge 

0242 
GesSoz 
ArbIntFrau(f) 
Haupt 

Vertagt. 
 
 
  

http://www.parlament-berlin.de/ados/17/GesSoz/vorgang/gs17-0235-v.pdf
http://www.parlament-berlin.de/ados/17/GesSoz/vorgang/gs17-0242-v.pdf
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Punkt 6 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Nächste (61.) Sitzung: Montag, 22. Juni 2015, 13.00 Uhr. 
 
 
 
Der Vorsitzende 
 
 
 
Dr. Wolfgang Albers 

Die Schriftführerin 
 
 
 
Jasenka Villbrandt 
(stellv. Schriftführerin) 

          


